

# 學聯反中「闖京騷」徹底失敗 周永康已經走上不歸路

高天問

學聯周永康等人上周末闖京徹底失敗，在登記上機之前，就已經因註銷失去了回鄉證。因為學聯這次「闖京」行動帶有鮮明的反中、反香港基本法性質。周永康對BBC表示，他仍會「努力爭取修改(香港)基本法以及通過公投法」，「因為沒有公投法，逢事都得由北京去決定，那香港又何來高度自治呢？」圖窮匕現，這說明周永康最終的目的，就是配合國際勢力，在香港實行爭取獨立的「公投」。他所謂「修改(香港)基本法」，其實就是要推翻香港基本法。周永康已經走上了一條不歸路，他作為一個中國公民，挑戰中國憲制，企圖製造國土分裂，在香港製造動亂，還想把「顏色革命」的火焰引向內地，衝擊內地制度。所以，註銷他的回鄉證，完全是按照出入境法辦事，周永康闖京失敗，是依法治國之必然。

學聯這次到北京去，準備了明隊和暗隊，實行了兩手策略，明隊招引了大批中外記者隨同採訪，周永康公然說，有記者作為保護，認為不會被拘捕。很明顯，周永康帶齊了各種政治標語，就是要在北京進行「政治示威」，「衝擊禁區」，還準備實行苦肉計，以為可以坐牢，為延續「佔中」打氣。他的幕後老闆黎智英公開說出了他們的圖謀：「被捕坐牢更好，可以動員幾十萬人上街。」

## 學聯意圖製造苦肉計

另外一個暗隊，就是要暗中抵達北京，裡應外合，合作演出街頭鬧劇，要造成國際頭條，矛頭直指中央政

府；讓在澳洲布里斯班舉行的二十國峰會上，美國總統奧巴馬可以借題發揮，攻擊中國。結果，中央早就看穿了學聯和外部勢力的互相勾結，損害國家主權，註銷了他們的回鄉證。學聯「闖京騷」徹底失敗了。

周永康出發前，高調對記者說，這次到北京找中國領導人，就是要和中央算賬。算甚麼賬？學聯發表了「學聯致李克強總理書」，公開要「人大應撤回8月31日對香港普選問題的決議，重新啟動香港政治改革的討論」。這種做法，完全是違憲的。

學聯在公開信中，「譴責」中英談判之中，北京始終拒絕港人參與，企圖為英國人在中英談判中的「三腳架」翻案。又歪曲事實詆毀中央，卻絕口不提

1990年人大頒布的香港基本法，裡面詳細列出了香港民主的進程和有關普選的規定，也絕口不提香港基本法第四十五條和附件一的規定。學聯的公開信，提出了兩個「算賬」，要求中央「兌現中英談判時對香港民主的承諾，也兌現中國共產黨建政時對廣大中國人民的民主承諾。」這兩個所謂「算賬」，第一個，是要推翻香港基本法；第二個，是要推翻中國憲法，推翻社會主義制度。

美英勢力在這次政改爭論上，全力干預中國內部事務。從美國總統到英國首相，都說要支持香港的反對派爭取民主，其實就是反對按照香港基本法關於普選的規定辦事，要按照所謂「國際標準」另搞一套，完全違反了香港是中國一個地方政權的法律地位。當學聯的「公民提名」方案透過小圈子提出來後，香港所有反對派政黨都細綁在一起。眾所周知，這一次「佔中」，幕後有外部勢力的操縱，美國代理人黎智英正是具體的「黑金」供應者和策劃者，學聯是一個具體的發動工具。學聯的立場和角色，中央早就清楚。

## 周永康是徹頭徹尾的「港獨」分子

學聯的核心周永康是一個「港獨」分子，早就同台獨的「太陽花運動」學生搞手互相勾結，協調行動，並且向「台獨」學生領袖取經，學習暴力佔領。周永康利用主持港大刊物《學苑》之機，在校園內鼓吹

「香港民族，命運自決」的「港獨」論述。當學聯9月28日，在金鐘發起「佔中」時，主席台的標語就是「自主」，和彭定康最後一個施政報告，強調「英國人撤出香港，但英國的政治影響不會撤出香港」，「港人會為自主而奮鬥」不謀而合。

香港的民主，是由香港基本法所賦予的，是中央政府賦予的。學聯和周永康挑戰香港基本法，挑戰中央政府，挑戰香港已經回歸的事實，企圖開歷史倒車，要發動所謂「民族自決」，違反了歷史潮流，違反了十三億人民的意志，是必然失敗的。

在8月31日全國人大常委會就本港政改作出決定之後，有「台獨」團體隨即舉辦了所謂「台灣公民團體聲援香港抗爭」座談會，並通過連線邀請周永康發言。他在發言中就直指，「未來香港不會再有年輕人相信『一國兩制』、高度自治、『港人治港』，未來不會再提『民主回歸』，提出來的必定是『命運自決』，香港人自己決定自己的命運要怎麼走下去。」周永康又對BBC表示，他仍會「努力爭取修改(香港)基本法以及通過公投法」，「因為沒有公投法，逢事都得由北京去決定，那香港又何來高度自治呢？」圖窮匕現，這說明周永康最終目的，就是配合國際勢力，在香港實行爭取獨立的「公投」。他說的「公投法」就是台灣民進黨的「公投」，與「台獨」殊途同歸。

# 張建宗：社福津貼待加碼 莫再拉布害市民

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）根據社援物價指數最新變動率，綜援、「生果金」、長者生活津貼等受助人有望於明年2月起獲加4.2%津貼；綜援的租金津貼則有望加6%，最終加幅有待落實，但仍要過立法會財務委員會一關。勞工及福利局局長張建宗昨日促請拉布議員以市民的福祉為依歸，盡快表決。他又指出，當局追補差額的做法並非議員拉布的藉口。

張建宗昨出席一個場合時指出，社會福利金與綜援的調整的最新數字，要待兩週後才有，屆時會落實加幅並將建議提交財委會，冀可在下月19日的會議上通過，否則便不能於2月1日開始發放，並在農曆新年之前將錢發放到受眾手上，「我們說的是110萬人受惠，其中逾80萬是長者，這對基層市民來說是很大的幫助，因為通脹、追上物價，說的都是生計。」

## 籲反對派以大眾福祉為依歸

張建宗再次呼籲立法會的拉布議員要以市民大眾的福祉為依歸，盡可能盡快

去處理，「很多議題其實已在一些事務委員會討論過，到財委會亦不是第一次，已經過重重的審議。」他指出，財委會其實是一個程序，議員當然有責任去提問，但要實事求是，不要為拖時間、為阻礙政府的議程而提問，不要「拉布」。他又重申，財委會的進度亦影響涉及70萬基層市民的低收入在職家庭津貼。

## 強調追補差額非拉布藉口

他表示，若然因為拉布而未能於2月1日向受助人發放新的津貼金額。當局亦會追補差額，並在4月份補回，但強調

這並非議員拉布的藉口，「不要因為政府會有追溯而忽略其急切性，這個看法是完全錯誤，亦是不負責任的做法。」

## 議題均重要 不能先論勞福

對於為何不將有關議題抽前討論，張建宗明確指出，當局的立場十分清楚，每一個議題都重要，並不能單單因為勞工福利而先行討論，一定要以市民的福祉為依歸，「如果議員是不認同政府政策的話，可以投票反對去處理問題，一次過『撇撇脫脫』解決，而不是靠拉布，否則受害的始終是市民。」

## 「堆爐」討論宜適可而止

他又舉例指出，「三堆一爐」議題已討論了一段時間，認為應適可而止，對有爭議的議題，完成提問後就應該真的投票，從而處理其他較少爭議的民生議題。至於社會福利金與綜援的調整能否在預期的時間內落實，張建宗坦言「要看議員決定如何去做」。

另一方面，張建宗指香港面對人口老



張建宗表示，促請拉布議員以市民的福祉為依歸，盡快表決議案。資料圖片

年齡化及人力萎縮的挑戰，人口政策督導委員會正就未來人口政策部署作全面規劃，包括加大力度提供並支援幼兒託管服務，令婦女有更多誘因去生育；亦會想辦法平衡家庭與工作，將於明年1月的施政報告內有所交代。

## 10 候選年度漢字 「有喜有憂」見民心



今年評審委員會繼續由學者、文化界、作家及民建聯代表等人士組成，從政治、經濟、社會、民生等各方面考慮後，提名了10個候選漢字，包括「穩」、「憂」、「法」、「愛」、「讓」、「望」、「義」、「禮」、「亂」、「危」，這些候選漢字「有喜又有憂」，相信一定程度反映了市民對來年的看法和感受。

評審認為，「亂」字帶出「佔中」事件對社會運作和市民生活造成混亂和損失，也窒礙香港的發展，令人「憂」心。社會愈紛亂，愈顯出「穩」的可貴，港人應保持「危」不亂，冷靜找出解決辦法。市民在討論社會議題時，不應對立，應互相尊重和守「禮」，「讓」步協商。香港能穩定發展，市民利益得以保障，願「望」能夠實現，有賴大家和平守「法」、尊重「法」律、維護「法」治，「博愛」為仁，行而宜之謂「義」，大家建立和諧關係，發揚互助互「愛」精神。

## 增毛筆書法賽作前期宣傳

「2015年度漢字」將於11月下旬開始接受投票，市民可以透過互聯網或填寫投票表格，選出代表自己心聲和感受的漢字，得票最多的漢字，將成為2015年度漢字，結果將於2015年1月份公布。本年更增設毛筆書法比賽作前期宣傳，分為小學組、中學組和公開組。兩項活動均設豐富獎品，查詢可致電3582 1114余先生。（標題與小題為編輯所加）

# 唐唐囑內地大學生「惜學」獻力祖國



唐英年獲內地江南大學頒贈名譽博士時表示，大學生有個人理想也要懂得融入國家發展大業中。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近日有學界人士關注現今香港大學生缺乏國家情懷。全國政協常委唐英年日前接受江蘇一所大學頒贈名譽博士學位，與內地大學生分享時表示，大學生有個人理想也要懂得融入國家發展大業，寄語大學生要珍惜學習機會，在前人知識基礎上繼往開來，為個人為國家謀利益。

## 返無錫接受江大名譽博士

唐英年昨日在個人微博中透露，前日和家人返回家鄉江蘇無錫，接受國家重點大學江南大學向他頒贈名譽博士學位，並在典禮上向學生發表演講。唐英年指出，國家主席習近平強調要把個人夢想跟中國夢結合起來。

唐英年說，年輕人擁有理想目標是個人成長和成功關鍵，但更重要的是要把實現個人理想融入國家發展和民族

繁榮的大業中，同時需有能力一步步實現。此外，光有知識並不足夠，大學階段還需學習做事和學會做人，作為大學生更應珍惜學習機會，為實現理想和目標、踏實工作崗位打好基礎。

唐英年又認為，大學生應處理好繼承傳統與突破創新的關係。他以自己在2002年剛擔任工商及科技局局長時的經驗為例，提到當時留意到移動通訊領域將是整個電訊業最重要的突破，於是開始研究劃分頻譜的工作，引入業內競爭，讓消費者從服務素質和收費中同時得益。

他表示，香港信息產業此後得到長足發展，當時他因應電訊業新情況提出新管理思維，發揮了政府有限資源的最大效益。他強調，繼承傳統是突破創新的基礎和條件，寄語大學生不僅要學習前人的知識，更要思考發展，探索新方向。



# 大學校長就是要激濁揚清而非明哲保身

卓偉



近日各間大學的畢業典禮，幾乎都成為了個別學生表演「行為藝術」的舞台，他們為了表達其所謂政見，不惜在莊嚴的典禮上，在幾百名大學教師、畢業同學及家長面前上演一場一場的拙劣表演：在領取畢業證書時打開黃雨傘、拒絕向主禮嘉賓致意，甚至舉出不禮貌手勢，在會堂上放肆高歌等。

在上周六，浸會大學舉行畢業典禮時，又有約十名浸大學生於奏起國歌期間，在台下舉起黃雨傘並背向典禮台，其後更有畢業生撐着黃傘，上台準備接受畢業證書，但遭校長陳新滋拒絕頒授。陳更一度宣布暫

停典禮，並向嘉賓道歉，強調畢業禮屬莊嚴儀式，台上不應出現干擾典禮的事，呼籲學生「自重」。陳新滋的發言振聳發聵，揚清激濁，獲得出席者熱烈的掌聲響應，也得到社會輿論的喝采。大學校長就應該有學界領袖的風骨，敢於發出公義之聲，捍衛大學尊嚴，保障社會核心價值，說一些學生不中聽的話。如果人人都愛惜羽毛，明哲保身，大學還如何向學生傳道、授業、解惑？

大學是思想自由的地方，學生有不同的政治立場和訴求並沒有問題，也大可在合適的地方表達，但這不代表他們就可以為所欲為。大學畢業典禮是一個莊嚴場合，畢業學生終於完成學位，都想通過畢

業典禮與家人分享喜悅。但一些學生卻騎劫這個場合來作政治宣示，這是不尊重所有出席者，更是辱人自辱，令一個畢業典禮變成一場鬧劇，教其他學生及家長情何以堪？阻止他們破壞典禮，與言論自由無關，而是關係大學有否捍衛自身尊嚴，告訴學生甚麼是「自重」、甚麼是禮貌的勇氣。可惜的是，直到浸大的陳新滋校長，外界才聽到大學祭酒撥亂反正的黃鐘之聲。

固然，大學校長對學生的愛護毋庸置疑，否則也不會多番到「佔領區」探望或勸學生返校。但身為師長，單是愛護是不夠的，還要教他們明辨是非，明白到以破壞法治、犧牲他人利益、損害社會的行徑去爭取所謂普選，其實只是少數人的暴政，是一種不公義的行徑。個別學生在畢業典禮上的醜態，正暴露其反民主本質。對此，大學師長理所當然要直斥其非，將他們導入正途，而不是一味的支持鼓勵，縱然博取到

學生的一時掌聲，但是否真正為學生着想呢？他們愛護的是自己的名聲還是社會的利益呢？

《世說新語·言語》記載了一個「好好先生」的故事，說司馬德操「不談人短，與人語，美惡皆言好。有人問德：『安否？』』答曰：『好。』有人自陳子死，答曰：『大好。』』妻子責之曰：『人以君有德，故此相告，何聞人子死，反亦言好？』』德曰：『如卿之言，亦大好。』』故事諷刺一些人唯唯諾諾，不分是非曲直，到處討好但求相安無事。現時香港正處於上升與沉淪的關口，這些「好好先生」卻走出來，堆出笑臉，到處討好，各打五十，不問是非，對公然犯法的學生高度評價，意圖製造開明形象，這對於解決事件有何好處？香港並不需要「好好先生」，需要的是真正敢於發聲，敢於與黑暗對抗，敢於堅持自己信念的人，就如陳新滋校長般。否則民望再高，再愛惜羽毛，也成不了孔雀。